

Когда чёрное называют белым: подмена понятий от Росатома

«Корпорация знаний» скормила российскому населению очередной иллюзорный миф, который подменяет понятия и переворачивает привычную нам картину ядерного мира с ног на голову.

24 октября по российским СМИ прокатилась пугающая новость: из Германии в Россию везут радиоактивные отходы с немецкой уранообогатительной фабрики в городе Гронау, принадлежащей британской компании Urenco.

Экологи «Гринпис» и «Экозащита!» сообщили, что Urenco возобновила ввоз в Россию «урановых хвостов» - токсичного и радиоактивного побочного продукта обогащения урана при производстве топлива для атомных электростанций.

По данным экологов, с мая по сентябри этого года в Россию направили шесть железнодорожных составов по 600 тонн - всего более трёх тысяч тонн «урановых хвостов». А в течение ближайших трёх лет, до 2022 года, Россия должна принять ещё 12 тысяч тонн побочных продуктов ядерной энергетики.

Информацию, что в Россию возобновили ввоз радиоактивных урановых отходов, подтвердили немецкие издания. Окончательно закрепляет факт ввоза в Россию урановых отходов документ властей немецкой федеральной земли Северный Рейн-Вестфалия.

Сибирский гамбит, или Как Росатом принёс Сибирь в жертву своему бизнесу

Когда новость получила огласку, Росатом выступил с опровержением, представив обеднённый уран «полезным сырьём», которое ввозится в Россию с целью дальнейшего использования на российских обогатительных предприятиях для производства обогащённого урана.

Экологи с такой версией событий не согласны.

«Это циничный и аморальный бизнес. Он нужен Urenco, чтобы сэкономить миллиарды евро на утилизации своих урановых хвостов, отправив их в Россию. Поражает готовность Росатома зарабатывать на захоронении фактически иностранных отходов, что является nonsensом в любой цивилизованной стране», - заявил сопредседатель группы «Экозащита!» и координатор кампании против ввоза радиоактивных отходов в Россию Владимир Сливяк.

В «Гринпис» тоже сомневаются в том, что Росатом говорит правду.

«Речь идет о так называемом отвальном гексафториде урана. Формально в Россию, соблюдая законодательство, его ввозят не как радиоактивные отходы, а как материал на дообогащение. Наше мнение состоит в том, что это далеко не услуга по дообогащению. Что-то там, конечно, добогащается и действительно



возвращается назад в Германию. Но порядка 90% от массы «хвостов», которые ввезли от туда изначально, никакой вторичной переработке уже не поддается и после дообогащения остается в России, в данном случае в Новоуральске», - в комментарии для издания Знак рассказал эксперт российского отделения Greenpeace Рашид Алимов.

Ядерный могильник вблизи Красноярска: о чём лжёт Росатом

Отметим, Россия активно ввозила урановые отходы в 2000-х. В 2009-м под давлением экологов поставки были прекращены - выяснилось, что для хранения токсичных отходов используются ржавые контейнеры под открытым небом.

Таким образом, опасения экологов относительно возобновления ввоза в страну урановых хвостов имеют под собой практический опыт.

Автор: Макс Веселов © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, РОССИЯ 👁 20628 28.10.2019, 19:22 📌 1923

URL: <https://babr24.com/?ADE=194255> Bytes: 3292 / 3033 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["РОСАТОМ И ЯДЕРНАЯ ЭНЕРГЕТИКА"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Макс Веселов**,
политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1440**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)